

# 推动花木种植大转型 种出乡村振兴好风景



不同样式的花木

本报讯(记者 张世彬 通讯员 徐怡)10月25日,记者走进获嘉县史庄镇陈庄村花卉种植地里,目之所及皆是绿意盎然,独具匠心的花木造型,令人赏心悦目。如今的史庄镇依靠花木产业转型升级在乡村振兴的道路上走出了自己的路子。

近年来,史庄镇致力于花木种植产业转型升级,积极引导农户进行花木种植产业调整,持续加大对特色花木种植的扶持力度,进一步培育新品种、延伸新链条、开拓新市场,不断提升形象、塑造品牌、扩大规模,推动花木产业向科学化、精品化、多元化发展,种出了乡村振兴好风景。

“我们村种植造型树40多亩4000多棵,每棵造型树价格在百元到万元不等,销路非常不错。”在陈庄村花卉种植地,村民黄占平正在对造型树进行修剪。

黄占平一直从事绿化苗木种植工

作,2021年他发现绿化苗木市场趋于饱和,随着城市的发展,人们对花卉苗木的需求从原本的绿化向美化转变。因此,黄占平迅速调整种植方向,尝试种植造型树。

“我这里的造型树有多头形、圆柱形、塔型、伞状、圆球等多种造型,目前还在不断改进升级,以便更好地满足当下客户的需求。”黄占平说。

据了解,获嘉县史庄镇素有“花木之乡”的美誉。目前,史庄镇种植造型花木有罗汉松、大叶女贞、小叶女贞、油松、对结白蜡、小叶黄杨等20多个品种,造型树以城市公园、酒店、高档住宅小区需求为主,由合作社和花木市场经纪人牵线,既打开了市场销路,又卖出了好价钱,成为当地群众增收致富的主要产业。

## 爱心捐赠助振兴 惠民拥军献爱心

### 新乡县举行京东家电家居“美好乡村计划”爱心捐赠仪式

本报讯(记者 张世彬 通讯员 苏梦奇)为提升困难群众生活品质,全面助力乡村振兴,10月25日,由新乡县民政局、县商务局联合京东家电家居举办的“美好乡村计划”爱心捐赠仪式在小冀镇举行。

捐赠仪式上,现场向困难群众代表捐赠180件智能电蒸锅,向困难户、五保户、退役军人等其他优抚对象发放200元至400元的惠民卡共计3000

份,可在家电购置和换新时抵扣现金,为困难群众提供了实实在在的物资帮助,让老百姓真切感受到了社会的关心关爱。

“京东将以最快速度高效办理,把企业的爱心传递到每一个有需要的家庭,我也代表京东家电家居郑重承诺,一定为广大乡村群众提供最优质的产品和服务。”京东家电家居新乡市区区域经理盛超说。

据悉,“美好乡村计划”公益捐赠活动由京东集团发起,在全国500个县城、1万个重点乡镇开展,此次在新乡县共计投入捐赠物资超过100万元。活动旨在通过捐赠智能小家电产品,让困难群众体验到智能产品带来的便利,让想要换新和购置家电的群众切实享受到补贴政策带来的实惠。

## 水电气热网联合报装“一件事” 助力政务服务“加速度”

本报讯(记者 申长明)10月28日,记者了解到,为进一步优化政务服务,提升公共服务效能,新乡县住建城管局落实了省市“高效办成一件事”部署,各工程建设企业在办理水电气热网接入业务时只需提交一次申请,就可以把供水、供电、燃气和供热等业务一次性办好。

据了解,以往该县各工程建设企业在办理水电气热网接入业务时,需要向各公用部门单独申请,分别跑到多家单位的营业厅办理,多次跑腿、反复申报,还要重复提交各项申请材

料。新乡县水电气热网联合报装“一件事”上线后,依托河南省政务服务网和新乡市工程建设项目审批管理系统,企业只需在平台上提交一次申请,即可同时办理水电气热网联合报装业务,避免了多头申报、重复提交材料等繁琐程序。同时,该县住建城管局对联合报装流程进行了全面梳理和优化,精简申报材料,压缩办理时限,通过并联审批、联合踏勘等方式,提高报装效率,确保项目快速落地,为企业和群众提供了优质高效的报装服务。

“现在申请水电气热报装真方便,

只需提交一次申请,就可以把供水、供电、燃气和供热等业务一次性办好,这大大节省了项目的建设时间。”新乡市民信房地产开发有限公司项目经理对新乡县最新推出的水电气热网联合报装服务赞不绝口。

据新乡县住建城管局介绍,下一步新乡县将继续全力推进水电气热网联合报装“一件事”高效办理,持续完善办事流程,深入挖潜企业公共服务需求,提升报装服务体验,全力打造审批最少、流程最优、体制最顺、机制最活、效率最高、服务最好的营商环境。

## 送农技进万家 河南省“新时代宣讲师” 走进封丘县

本报讯(记者 崔敬)为推动新时代文明实践志愿服务更好惠及基层群众,10月25日,河南省“新时代宣讲师”魏国强一行走进封丘县开展新时代文明实践宣讲活动,为农技人员、种粮大户等150余人作专题宣讲,助力打通宣传群众、教育群众、关心群众、服务群众“最后一公里”。

宣讲会上,魏国强以“全力实施单产提升行动 自觉扛稳粮食安全重任”为主题,围绕良田、良种、良法、良机、良制融合和农业创新赋能等方面,以开阔的视野、独到的见解、严谨的论述,深入阐述了农业农技知识,以更好满足基层群众生产生活需求。

参会人员纷纷表示,本次新时代文明实践宣讲活动很及时,专家阐述的农业农技知识具有很强的指导性和操作性,对于农业农技从业人员今后进一步提升种植知识水平意义重大。

据了解,今年以来,封丘县新时代文明实践中心持续实施“新时代宣讲师”文明实践活动,推动文明实践更好地惠及基层群众,为奋力推进封丘县高质量发展提供了坚强的思想保证、强大的精神力量、丰润的道德滋养。

## 原阳县首届舞林大会 精彩上演

本报讯(记者 张世彬)10月26日上午,由中共原阳县委宣传部主办,原阳县融媒体中心、原阳县人民医院、共青团原阳县委承办的2024年原阳县“县医院杯”首届舞林大会(初赛)在原阳县人民医院举办。

比赛现场,27支舞蹈队将风格迥异的舞蹈表演齐聚一堂。伴随着悠扬动听的歌曲,各参赛队伍身着绚丽多彩的服装依次登场。从整齐划一的动作到动感有力的音乐,他们的表演既有传统的柔美与韵律,又不失现代的力量与动感,赢得了现场观众的阵阵掌声。

据悉,本次舞蹈比赛涵盖拉丁舞、街舞、扇子舞、新疆舞等类型。经过激烈的角逐,最终有20支舞蹈队进入复赛。

## “商户联盟” 开启惠民新篇

本报讯(记者 陈曙光)10月26日,高新区振中街道奥园社区以“和谐奥园”品牌为依托,联合辖区20余家商户、共建单位、志愿者与居民开展“商户联盟”活动。

活动现场规划了多个区域,有政策宣传区、商户售卖区、医疗义诊科普区、法律援助咨询区、公益服务区等。另外,现场还设置了微型招聘会服务区,并邀请多家企业带来丰富的岗位信息,为群众提供家门口就业的机会。

此次活动,不仅让居民在家门口享受到了便利,也为商户提供了展示风采与沟通的舞台,用“小集市”汇聚更多的“大能量”,同时也增强了居民的认同感、归属感和幸福感。